

## Doložka vybraných vplyvov

<b>1. Základné údaje</b>	
<b>Názov materiálu</b>	
Návrh zákona o obecnej polícii a o zmene a doplnení niektorých zákonov	
<b>Predkladateľ (a spolupredkladateľ)</b>	
Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky	
<b>Charakter predkladaného materiálu</b>	<input type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
<i>V prípade transpozície uveďte zoznam transponovaných predpisov:</i>	
-	
<b>Termín začiatku a ukončenia PPK</b>	-
<b>Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie</b>	december 2022
<b>Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**</b>	-
<b>Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*</b>	-

<b>2. Definovanie problému</b>
<i>Uveďte základné problémy, ktoré sú dôvodom vypracovania predkladaného materiálu (dôvody majú presne poukázať na problém, ktorý existuje a je nutné ho predloženým materiálom riešiť).</i>
<p>Podľa Programového vyhlásenia vlády Slovenskej republiky na obdobie rokov 2021 až 2024: „V štruktúre zabezpečenia verejného poriadku vláda SR prehodnotí postavenie, kompetencie, sociálne zabezpečenie a finančné ohodnotenie obecných a mestských polícií na skvalitnenie ich práce. Následne pripraví také zmeny, aby obecné a mestské polície mohli zabezpečiť kvalitnejší výkon kontroly verejného poriadku a užšiu spoluprácu s jednotlivými bezpečnostnými zložkami Policajného zboru SR“.</p> <p>Podľa Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2022 schváleného uznesením vlády Slovenskej republiky č. 15/2022 má Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky predložiť na rokovanie vlády Slovenskej republiky návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon o obecnej polícii z dôvodu: „Realizácia Programového vyhlásenia vlády SR na obdobie rokov 2020 až 2024, ako aj úlohy vyplývajúcej z Rámcového plánu legislatívnych úloh vlády SR na VIII. volebné obdobie s cieľom zabezpečenia kvalitnejšieho výkonu kontroly verejného poriadku a užšej spolupráce s jednotlivými bezpečnostnými zložkami Policajného zboru.“.</p>
<b>3. Ciele a výsledný stav</b>
<i>Uveďte hlavné ciele predkladaného materiálu (aký výsledný stav má byť prijatím materiálu dosiahnutý, pričom dosiahnutý stav musí byť odlišný od stavu popísaného v bode 2. Definovanie problému).</i>
Hlavným cieľom návrhu zákona o obecnej polícii a o zmene a doplnení niektorých zákonov je prehodnotenie postavenia, kompetencií, sociálneho zabezpečenia a finančného ohodnotenia obecných a mestských polícií na skvalitnenie ich práce a zároveň zabezpečenie kvalitnejšieho výkonu kontroly verejného poriadku a užšej spolupráce s jednotlivými bezpečnostnými zložkami Policajného zboru Slovenskej republiky.
<b>4. Dotknuté subjekty</b>
Obce, príslušníci obecných a mestských polícií, skúšobná komisia, orgány Policajného zboru.
<b>5. Alternatívne riešenia</b>

*Aké alternatívne riešenia vedúce k stanovenému cieľu boli identifikované a posudzované pre riešenie definovaného problému?*

*Nulový variant - uveďte dôsledky, ku ktorým by došlo v prípade nevykonania úprav v predkladanom materiáli a alternatívne riešenia/spôsoby dosiahnutia cieľov uvedených v bode 3.*

#### Nulový variant

Ponechanie aktuálneho znenia zákona Slovenskej národnej rady č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov bez zmeny, čím by došlo k nenaplneniu záväzkov vyplývajúcich z programového vyhlásenia vlády i úlohy z plánu legislatívnych úloh.

Alternatívnym riešením je po legislatívnej stránke príprava a predloženie novely súčasného zákona o obecnej polícii. Ako najvhodnejším spôsobom právnej úpravy postavenia, úloh, oprávnení a donucovacích prostriedkov obecných (mestských) polícii sa však javí schválenie úplne nového zákona, ktorý by komplexne a systémovo riešil nedostatky súčasného zákona.

Po obsahovej stránke boli zvažované a prehodnocované rôzne alternatívne riešenia jednotlivých zmien týkajúcich sa oprávnení príslušníkov obecnej polície (napr. zaistenie osoby), vykonávania zákrokov (napr. v civilnom odevu) a pod. Predkladané znenie vychádza z deklarovaných cieľov novej úpravy s prihliadnutím na postavenie a pôsobnosť obecných polícii.

### **6. Vykonávacie predpisy**

*Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov?*

**Áno**

**Nie**

*Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:*

Vyhláška Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, ktorou sa vykonáva zákon č. .../2023 Z. z. o obecnej polícii a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorou sa upravujú podrobnosti o: jednotných prvkoch rovnosti, označení dopravných prostriedkov obecnej polície, preukaze príslušníka obecnej polície vrátane jeho vzoru, posudzovaní zdravotnej spôsobilosti a psychickej spôsobilosti vrátane minimálnych požiadaviek na zdravotnú spôsobilosť a psychickú spôsobilosť a vzoru lekárskeho posudku a psychologického posudku, organizácii a hodnotení skúšky a zložení odbornej komisie vrátane vzoru osvedčenia, organizácii a vykonávaní odbornej prípravy, forme a rozsahu odbornej prípravy vrátane vzoru žiadosti o vykonanie odbornej prípravy a o vykonanie skúšky, organizácii a hodnotení preskúšania odbornej spôsobilosti a zložení odbornej komisie, preukaze, rukávovej páske a reflexnej veste dobrovoľníka obecnej polície vrátane vzoru preukazu dobrovoľníka obecnej polície, predkladaní správy o činnosti obecnej polície a o jej obsahových náležitostiach.

### **7. Transpozícia práva EÚ**

*Uveďte, v ktorých konkrétnych ustanoveniach (paragrafy, články, body, atď.) ide národná právna úprava nad rámec minimálnych požiadaviek EÚ (tzv. goldplating) spolu s odôvodnením opodstatnenosti presahu.*

-

### **8. Preskúmanie účelnosti**

*Uveďte termín, kedy by malo dôjsť k preskúmaniu účinnosti a účelnosti predkladaného materiálu.*

*Uveďte kritériá, na základe ktorých bude preskúmanie vykonané.*

Vzhľadom na charakter navrhovaných zmien, ktoré nezakladajú vplyvy hodnotené Jednotnou metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov, nie je potrebné ich preskúmanie po určitom čase. Prípadné zmeny vyplývajúce z praktických poznatkov po zavedení zákona do aplikačnej praxe budú vyhodnocované a posudzované priebežne.

\* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

\*\* vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

<b>9. Vybrané vplyvy materiálu</b>				
<b>Vplyvy na rozpočet verejnej správy</b> z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
	<input type="checkbox"/> <b>Áno</b>	<input type="checkbox"/> <b>Nie</b>	<input type="checkbox"/> <b>Čiastočne</b>	
<b>v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov</b> z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
	<input type="checkbox"/> <b>Áno</b>	<input type="checkbox"/> <b>Nie</b>	<input type="checkbox"/> <b>Čiastočne</b>	
<b>Vplyvy na podnikateľské prostredie</b> z toho vplyvy na MSP  Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
	<input type="checkbox"/> <b>Áno</b>		<input type="checkbox"/> <b>Nie</b>	
<b>Sociálne vplyvy</b>	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
<b>Vplyvy na životné prostredie</b>	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
<b>Vplyvy na informatizáciu spoločnosti</b>	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
<b>Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho</b> vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	
<b>Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu</b>	<input type="checkbox"/> <b>Pozitívne</b>	<input checked="" type="checkbox"/> <b>Žiadne</b>	<input type="checkbox"/> <b>Negatívne</b>	

<b>10. Poznámky</b>
<i>V prípade potreby uveďte doplňujúce informácie k identifikovaným vplyvom a ich analýzám.</i>
<i>Ak predkladaný materiál má marginálny (zanedbateľný) vplyv na niektorú zo sledovaných oblastí v bode 9 a z tohto dôvodu je tento vplyv označený ako žiadny vplyv, uveďte skutočnosti vysvetľujúce, prečo je tento vplyv marginálny (zanedbateľný).</i>
<i>Informácie v tejto časti slúžia na zhrnutie vplyvov alebo aj na vyjadrenie sa k marginálnym vplyvom a nie ako náhrada za vypracovanie príslušných analýz vybraných vplyvov.</i>
Návrh zákona nezakladá žiadnu povinnosť pre obce zriaďovať obecnú políciu. Taktiež voči už zriadeným obecným políciám sa nenavrhujú žiadne povinné zmeny napr. vo vzťahu k materiálno-technickému zabezpečeniu, ktoré by mali vplyv na rozpočet obcí a miest. Určité zmeny oproti v súčasnosti platnému stavu sa navrhujú pri osobitnom sociálnom poistení príslušníkov obecnej polície (príspevok za prácu v obecnej polícii), avšak ide len o spresňujúce úpravy a ani v tomto smere návrh zákona nezakladá zmeny v vplyvoch na rozpočet, ktoré by nevyplývali už zo súčasnej legislatívy. Vzhľadom na uvedené neboli identifikované žiadne vplyvy hodnotené Jednotnou metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov a materiál teda nebol predložený na predbežné pripomienkové konanie. Prípadné vplyvy budú zabezpečené v rámci schválených výdavkov a limitov počtu zamestnancov dotknutého subjektu verejnej správy na príslušný rozpočtový rok, bez dodatočných požiadaviek na štátny rozpočet.
<b>11. Kontakt na spracovateľa</b>
<i>Uveďte údaje na kontaktnú osobu, ktorú je možné kontaktovať v súvislosti s posúdením vybraných vplyvov.</i>
kpt. JUDr. Andrej Žilka odbor poriadkovej polície Prezídia Policajného zboru Ministerstvo vnútra SR <a href="mailto:andrej.zilka@minv.sk">andrej.zilka@minv.sk</a> , 09610 50 285

## 12. Zdroje

Uved'te zdroje (štatistiky, prieskumy, spoluprácu s odborníkmi a iné), z ktorých ste pri príprave materiálu a vypracovávaní doložky, analýz vplyvov vychádzali. V prípade nedostupnosti potrebných dát pre spracovanie relevantných analýz vybraných vplyvov, uved'te danú skutočnosť.

Pri navrhovaní zmien predkladateľ vychádzal z poznatkov z aplikačnej praxe príslušníkov obecných a mestských polícií v rámci Slovenskej republiky, z porovnaní so zahraničím, interných a odborných konzultácií a zároveň aj z vlastných poznatkov.

## 13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. ....

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

## 14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č.

..... (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: